
ÏéêïíïìéêÞ Èåùñßá êáé Áëãüñéèìïé

ÅîåôáóôéêÞ Ðåñßïäïò Óåðôåìâñßïõ 2007

ÈÝìá 1.

¸óôù G ðáßãíéï óå óôñáôçãéêÞ (êáíïíéêÞ) ìïñöÞ ìå ðáßêôåò {1; 2; : : : ; n},
óýíïëá êáèáñþí (pure) óôñáôçãéêþí Si êáé óõíáñôÞóåéò ùöÝëåéáò (êÝñäïõò)

ui ãéá ôïõò ðáßêôåò i = 1; : : : ; n, áíôßóôïé÷á. Íá äþóåôå áíôéðáñÜäåéãìá ãéá (Þ

åíáëëáêôéêÜ íá áðïäåßîåôå) ôçí áêüëïõèç ðñüôáóç: åÜí ìßá áãíÞ óôñáôçãéêÞ

s ∈ Si0 åíüò ðáßêôç i0 ∈ {1; : : : ; n} êõñéáñ÷åßôáé áðü ôç ìéêôÞ óôñáôçãéêÞ

� ∈ ∆(Si0), ôüôå êÜèå áãíÞ óôñáôçãéêÞ s′ ∈ Si0 ç ïðïßá áíÞêåé óôï óôÞñéãìá

(support) ôçò � êõñéáñ÷åß åðß ôçò s.

ÈÝìá 2.

¸óôù üôé äýï âéïìç÷áíßåò B1 êáé B2 ó÷åäéÜæïõí íá ðáñáãÜãïõí ôï ßäéï ðñïúüí

êáé áíáêïéíþíïõí áíåîÜñôçôá ç ìßá áðü ôçí Üëëç ôç äéêÞ ôïõò ôéìÞ ãéá ôç

ìïíÜäá ôïõ ðñïúüíôïò, Ýóôù p1; p2, áíôßóôïé÷á, üðïõ p1; p2 ≥ 0. ÅÜí p1 < p2,

ôüôå ç B1 äÝ÷åôáé ðáñáããåëßá ãéá ðïóüôçôá 1000− p1, ôçí ïðïßá ðáñÜãåé êáé

äéáèÝôåé, åíþ ç B2 äåí äÝ÷åôáé ðáñáããåëßá, êáé åðïìÝíùò äåí ðáñÜãåé. Áíôé-

óôïß÷ùò åÜí p2 < p1. ÔÝëïò áí p1 = p2 ôüôå êáé ïé äýï âéïìç÷áíßåò äÝ÷ïíôáé

ðáñáããåëßåò ãéá ðïóüôçôá (1000 − p1)=2; ôçí ïðïßá ðáñÜãïõí êáé äéáèÝôïõí.

Ôï êüóôïò ðáñáãùãÞò êáé ãéá ôéò äýï âéïìç÷áíßåò åßíáé 100 åõñþ áíÜ ìïíÜäá

ðñïúüíôïò. Íá ãñáöïýí ïé óõíáñôÞóåéò ùöåëåßáò êáé íá áðïäåé÷èåß üôé äåí

åßíáé äõíáôüí íá õðÜñîåé éóïññïðßá Nash óôéò áêüëïõèåò äýï ðåñéðôþóåéò:

• ÅÜí ìßá ôïõëÜ÷éóôïí áðü ôéò âéïìç÷áíßåò áíáêïéíþóåé ôéìÞ ãíçóßùò

ìéêñüôåñç áðü 100 åõñþ.

• ÅÜí ìßá ôïõëÜ÷éóôïí áðü ôéò âéïìç÷áíßåò áíáêïéíþóåé ôéìÞ ãíçóßùò

ìåãáëýôåñç áðü 100 åõñþ. Íá äéáêñßíåôå åäþ äýï õðïðåñéðôþóåéò: áíá-

êïéíþíïõí äéáöïñåôéêÝò ôéìÝò êáé áíáêïéíþíïõí ôçí ßäéá ôéìÞ.

Ìå âÜóç ôá ðáñáðÜíù íá ðåñéãñÜøåôå ìßá éóïññïðßá Nash.



ÈÝìá 3. ¸óôù Ýíá ðáßãíéï äéðßíáêá Γ = 〈A;B〉, üðïõ A;B ∈ Rm×n. ¸óôù

ïé èåôéêÝò óôáèåñÝò �1; �2; �1; �2. Äåßîôå üôé ôï ðáßãíéï Γ Ý÷åé áêñéâþò ôï ßäéï

óýíïëï éóïññïðéþí Nash ìå ôï ðáßãíéï Γ′ = 〈A′; B′〉 üðïõ

A′ = �1 · A + �1

êáé

B′ = �2 ·B + �2 :

(ÄçëáäÞ ï ðßíáêáò A′ ðñïêýðôåé áðü ôïí A áí ðïëëáðëáóéÜóïõìå êÜèå óôïé-

÷åßï ôïõ ìå �1 êáé ðñïóèÝóïõìå ôï �1, êáé áíôßóôïé÷á ï ðßíáêáò B′ ðñïêýðôåé

áðü ôïí B áí ðïëëáðëáóéÜóïõìå êÜèå óôïé÷åßï ôïõ ìå �2 êáé ðñïóèÝóïõìå

ôï �2.)

ÈÝìá 4. ÈåùñÞóôå Ýíá äßêôõï ðïõ áðïôåëåßôáé áðü 3 ðáñÜëëçëåò áêìÝò

áðü Ýíáí êüìâï-ðçãÞ ðñïò Ýíáí êüìâï-ðñïïñéóìü. 6 åãùéóôéêïß ÷ñÞóôåò ìå

öïñôßá w1 = 4, w2 = 6, w3 = 2, w4 = 3, w5 = 1 êáé w6 = 10 åðéèõìïýí íá

äñïìïëïãÞóïõí ôá öïñôßá ôïõò áðü ôçí ðçãÞ óôïí ðñïïñéóìü. Ç êáèõóôÝñçóç

óå êÜèå áêìÞ éóïýôáé ìå ôï óõíïëéêü öïñôßï ðïõ äéÝñ÷åôáé áðü ôçí áêìÞ.

1. Âñåßôå, áí õðÜñ÷åé, ìßá áãíÞ éóïññïðßá Nash. ÐåñéãñÜøôå ðþò ôçí õðï-

ëïãßóáôå êáé åîçãÞóôå ãéáôß åßíáé éóïññïðßá.

2. ÕðÜñ÷åé éóïññïðßá Nash óôçí ïðïßá êÜèå ÷ñÞóôçò åðéëÝãåé êÜèå áêìÞ

ìå ìç ìçäåíéêÞ ðéèáíüôçôá; Áí íáé, õðïëïãßóôå ôçí áíáìåíüìåíç êáèõ-

óôÝñçóç ãéá êÜèå ÷ñÞóôç óôçí éóïññïðßá áõôÞ.

¼ëá ôá èÝìáôá åßíáé éóïäýíáìá. ÊáëÞ Åðéôõ÷ßá.


